# 陕西发布粮油生产补助政策

### 重点支持小麦"一喷三防"、扩种油菜、大豆玉米带状复合种植、粮油等重点作物绿色高产高效行动



本报讯(记者 吴莎莎)为做好陕西省2024年度粮油生产保障资金的组织实施,省农业农村厅日前印发《2024年粮油生产保障资金实施方案》。

2024年中央财政转移支付粮油生产保障资金重点支持小麦"一喷三防"、扩种油菜、大豆玉米带状复合种植、粮油等重点作物绿色高产高效支出方向。小麦"一喷三防"

按照《陕西省农业农村厅关于印发 2024年陕西省小麦"一喷三防"实 施方案的通知》有关要求执行。

扩种油菜方面,补贴对象为实际完成扩种油菜任务的种植主体,优先选择种植大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业、村集体经济组织等新型农业经营主体承担任务。以实际扩大油菜种植验收完成面积为基准,每亩补助150元,鼓励采取购买社会化服务和季节性流转等方式,对种子、化肥、农药、农机具服务等物化成本进行补贴,也可以现金方

式直接补助种植户。

大豆玉米带状复合种植方面, 补贴对象为承担推广大豆玉米带 状复合种植任务的实施主体,鼓 励规模种植户承担任务。中央转 移支付资金按照每亩150元的标 准补贴,省级财政按照每亩50元 补贴,主要用于适当弥补承担示 范任务的农民或新型农业经营主 体在播种、施肥、打药、收获等环 节增加的成本。

粮油等重点作物绿色高产高效行动方面,聚焦粮油、果蔬等重点作物,择优选择一批种植大户、

家庭农场、农民合作社、农业企业、国有农场等作为实施主体,参与绿色高产高效行动,通过示范引领,带领周边农户应用先进技术,不断提升粮食等重要农产品生产的规模化和组织化程度。

补助标准以县级为单位,对承担粮油作物整建制推进县任务的每个补助400万元;承担节水增粮增效县任务的每个补助180万元;承担小麦、玉米类高产高效行动推进县任务的每个补助100万元,承担油菜、大豆类高产高效行动推进县任务的每个补助85万元;

承担"三主"融合集成平台建设任务的每个补助30万元;承担经济作物"三品一标"推进县任务的洛川县、安塞区每个补助400万元,其余每个补助300万元。省种子工作总站承担绿色高产高效品种筛选展示和推广等补助130万元,省农技推广总站承担指导培训、技术集成推广等补助66万元。

绿色高产高效项目资金对粮油、果蔬等作物单产及品质提升所涉及的关键环节予以补助,加快成熟模式的大面积推广应用,不断提高技术到位率和覆盖率。

### 省自然资源厅

# 全力做好地质灾害防范应对工作

本报讯(记者 黄敏)近期,陕西迎来持续降雨过程。7月8日,记者获悉,为及时掌握全省地质灾害隐患点受持续降雨变化、水情、雨情情况,省自然资源厅积极响应、主动作为,全力做好本轮降雨期间地质灾害防范应对工作。

会议指出,本轮强降雨时间长、涉及面广,全省地质灾害防治战线要强化责任担当,切实增强保安全、守底线的责任感和使命感,进一步树牢安全发展理念,坚决贯彻落实自然资源部和省委、省政府工作部署,层层压实工

作责任,坚决防范重特大自然灾害以 及生产事故。

会议要求,全省自然资源系统扎 实开展风险隐患排查,各市县结合地 质灾害气象风险预警、专业监测设备 预警、群众报灾情况,组织专业队伍, 动员基层群测群防员和巡查员力量, 严格落实"三查"制度;持续提高监测 预警能力,市县自然资源部门在省级 预警基础上,加强与同级应急、气象、 水利等部门信息共享,做到市级落警 到乡镇、县级预警到村组,全面落实 "123"响应机制并及时反馈;坚决果断组织撤离避险,各市县积极开展地质灾害避灾撤离演练,确保隐患点和中级以上风险区应急避险演练全覆盖,切实提高群众防灾、避灾能力;指导基层政府科学制定并及时启动"防抢撤"预案,坚决执行"三个紧急撤离";扎实做好值班值守和应急准备工作,落实24小时值班和领导带班制度,确保信息报送快速、准确;提前做好应急人员、设备、物资等各项准备工作,及时提供技术支撑,科学指导应急处置。



### 巡查河道

针对当前汛期,兴 平市全面落实河长 制,加强河道巡查,筑 牢安全防线。图为7 月7日,兴平市丰仪镇 高家村村干部在渭河 丰仪段巡查。

通讯员 王楠 摄

# 我省高效推进商事调解试点工作

本报讯(记者 黄敏)7月8日, 省司法厅传来消息,为高效推进商事 调解试点工作,全省司法系统站在营 造市场化、法治化、国际化一流营商环 境的角度,把化解矛盾纠纷、维护社会 和谐稳定作为试点的根本目的,把强 化诉源治理问题作为试点的重要目 标,把完善诉调对接机制、畅通司法确 认渠道作为试点的重点任务,进一步 细分各项工作落地见效。

省司法厅要求,要坚持规范建设,健全商事调解工作制度,完善卷宗文书和档案管理,确保商事调解规范发展;坚持依法开展,严格遵守自愿、平等、保密、中立等调解原则,确保试点工作在法治的轨道上推进;坚持突出特色,紧紧围绕"非营利性"、专业性、灵活性等特征推进试点工作,提升商

事调解的工作质效。

同时,省、市司法行政机关要加强与人民法院的沟通协同,要主动对接,共同推进,实现商事纠纷实质性化解;要加强沟通,扩大影响力,提高商事调解制度的社会知晓度和公众认可度;要努力把"试点"打造成"亮点",提升商事纠纷化解成效,确保商事调解试点工作取得成功。

# 新闻发布厅

#### 宝鸡市

### 争当全省高质量发展排头兵

本报讯(记者 崔福红) 7月9日,省委宣传部、省政府新闻办公室举行发布会,介绍宝鸡市关于实施"完整准确全面贯彻新发展理念、争当全省高质量发展排头兵"工作相关情况。

工业强市建设实现新突破。宝鸡市现有规上工业企业1042户,国家级制造业单项冠军和专精特新"小巨人"企业数量均位居西北城市第二,制造业增加值占地区生产总值比重保持在38%左右,稳居全省第一。

城乡协调发展取得新进展。宝鸡市聚力打造品质县城、特色城镇和美丽乡村,7个县进入全省县域经济高质量发展50强,5个县获评全省县城建设示范县,5个县获评全省人选西部百强镇,基础设施和公共服务不断向村延伸、向户覆盖。

文旅商体融合展现新活力。宝鸡市坚持以文塑旅、以旅彰文,积极实施旅

游产业高质量发展三年行动,聚力打造自然风光游、历史文化游、魅力都市游、特色工业游,美丽乡村游、赛事节会游六大优质旅游产品矩阵。

扩大对外开放迈出 新步伐。宝鸡市加快打造综合保税区、跨境电商 综试区等高能级开放平台,阳平站成为全省第二 个中欧班列始发站,西凤 酒、擀面皮等一批名优产 品走向世界。

生态环境质量得到新提升。宝鸡市坚持把黄河流域生态保护作为高质量发展的基准线,森林覆盖率56.04%,空气质量优良天数和水环境质量稳居关中城市前列。

保障改善民生取得新成效。宝鸡市在全省率先实现义务教育发展基本均衡县和省级"双高双普"县全覆盖,优先实施教育、卫生等民生领域十大项目,群众获得感、幸福感不断增强。

## 陕西夏季 暑期文旅消费季启动

本报讯 (记者 王东宇) 7月6日,由省文化和旅游厅主办,陕旅集团、西咸新区管委会承办的"三秦四季 畅旅欢歌"2024陕西省夏季暑期文旅消费季暨第八届陕西旅游消费季在西安丝路欢乐世界启动。

世界后初。 活动现场,省文化和 活动现场,省文化和 省夏季暑期文旅消费季暑期文旅消费季 内容,联合各地推出了4 大类500余项特色"清爽 活动"。其中,美食等 汉服节、音乐啤酒节动 190 饭,"丝路泼水灌"等 "水舞青春金沙滩"等亲 水类主题活动33项,"消夏避暑慢游季""草甸浪漫露营"等休闲避暑类主题活动90项,"秦风十里大地欢歌"、"缤纷夏日"周末剧场、"看戏曲进乡村"惠民演出等文化演出类主题活动242项。

今年夏季,省文化 和旅游系统将加大旅游 宣传促销力度,进一步 引领文旅消费热潮,晌 "三秦四季"陕西文旅 品牌,推出特色文旅活引 客入陕"措施,以优质 游服务和丰富多彩的文旅 游费新动能。